



摘梨子

## 60多位爱心读者 摘走了近千斤梨子、葡萄

来果园的人多了，果农们笑着说“看到希望了”

8月24日，傅家边农业生态园迎来了由一辆大巴车和4辆私家车组成的爱心车队，60多位爱心采摘人士来采摘成熟的梨子和葡萄，希望能帮助傅家边果农，减少水果因高温滞销给他们带来的损失。

回程时，每个人手上都是提得满满当当的果实，大家一共采摘了近千斤水果。“我们买了很多，大棚里真热，果农们太辛苦了，希望有更多人来帮他们渡过难关。”

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

### 爱心采摘报名火爆

“想去多摘点，帮帮果农”

今年夏天持续高温，南京溧水区洪蓝镇傅家边果园里不少果树被晒干，来此游玩、采摘水果的游客数量也锐减。进入8月下旬，傅家边1500亩葡萄园和1000亩梨园里，还有六七成成熟的葡萄、提子、梨子挂在枝头，无人问津。如果进入9月依然没卖掉，它们只能烂在地里。

得知这一情况，现代快报欢乐社区行联合傅家边农业科技园区，组织爱心采摘队伍去果园采摘水果，解果农燃眉之急。

在傅家边生态园承包了100亩梨树的赵大爷和种植80亩葡萄的徐大爷说，往年这个时候，村里都特别热闹，果园里都是前来采摘的游客，可今年因为高温，8月份很少有游客过来。“天热，葡萄大棚里更热，别说游客进去采摘，就是我们进去干活，久了也吃不消。”赵大爷和徐大爷给出了去年的半价，诚邀大家前往采摘。

8月23日，快报爱心采摘报名热线开通，超过150位爱心读者打来电话。“就想去多摘点，帮帮果农。”“哪能让葡萄烂掉，太可惜了。”“傅家边是有机水果生产基地，可不能浪费了这么好的资源。”

### 特别提醒：

由于车辆座位有限，还有很多读者没能跟随此次爱心大巴前往傅家边采摘水果，在此，再次感谢大家的爱心。从即日起至9月10日，凡前往傅家边生态科技园采摘水果的游客，凭今天的现代快报，可享受梨子5折(7~9元/斤)、葡萄提子6折(10~12元/斤)的优惠采摘价。



### 今年梨子更甜了

小读者采到710克梨王

8月24日上午，满载着45名爱心读者的大巴车驶向溧水傅家边，大巴车后，还跟着4辆爱心自驾车。

下了车，几个家庭就迫不及待地冲到梨园门口，领塑料袋进园。

走进梨园，大家发现梨园里不少成熟的梨子掉落在地里，已经腐烂，还有不少梨子表皮微皱，是被晒干了。赵大爷指引着大家往山坡上走，“那里有不少好梨子。”

赵大爷说的好梨子是丰水梨品种，原产于日本，个头不大但香甜多汁。最关键的是，丰水梨适应性强，能在沙质土里生长，有一定的抗旱能力。“今年天气热，雨水少，丰水梨的个体小了，但更甜了。”种了20年梨树的果农韩妈妈一边给大家介绍，一边帮忙采摘。

韩妈妈摘下一个丰水梨请读者品尝，果然十分香甜，调动了大家采摘丰水梨的积极性。小朋友们踮起脚尖摘梨子，比拼谁采的梨子大。来自中山小学三年级的陆宇轩小朋友摘到了重达710克的“梨王”，在过磅处引来大伙的围观。捧着梨王，陆宇轩发表获奖感言，“虽然出了一身汗，但摘到梨王特别开心，果农爷爷太辛苦了，我们买了很多，希望能帮他们渡过难关。”



陆宇轩小朋友摘到了“梨王”  
本组摄影 现代快报记者 施向辉



### 快报·欢乐社区行

### 五彩葡萄“秀色可餐”

“烂在地里就太可惜了”

吃过午饭，爱心采摘队又来到五彩葡萄园。得知葡萄园里有十多个品种的葡萄、提子，大伙儿特别期待。可是刚走进葡萄大棚，扑面而来的热浪就给了大家一个下马威。“好热啊，像蒸桑拿。”

不过，葡萄架下一串串丰满的葡萄果实，还是吸引着大家往前走。黑色的夏黑，紫红色的玫瑰红，一半青一半紫的美人指，青色的马奶葡萄，红色的美国提子，还有紫得发黑的魏可葡萄，让大家爱不释手。

“每串都很漂亮，都想摘下来。”来自长江路小学四五班雏鹰假日尖峰小队的孩子们拿起剪刀，分头剪下不同品种的葡萄，汇聚在一起。“魏可特别甜，青提有牛奶香，红提没有籽，我外婆最喜欢。”在果园一角，小美食家们每种都尝尝，再专门去采摘喜欢的品种。

看着孩子们欢乐地忙着，叔叔阿姨们也加入采摘队伍。“家里的孩子和老人都喜欢吃葡萄，这次我要多买点。”从浦口赶来参加活动的杨女士拿出自备的环保袋装葡萄，“葡萄营养丰富，要是烂了掉在地里，可就太可惜了。”

园子里闷热，采摘还真是体力活儿。不少老年读者和孕妇在园外选好品种，请果农帮忙采下最新鲜的果实，买了带回家。“果农们真不容易，你看年轻人进去一会儿，出来都是满头大汗，他们长时间在大棚里干农活，很辛苦。”今年70岁的读者王大爷说，“真希望有更多的人来，帮果农们销果子，减少他们今年的损失。”

看着来果园的游客多了，果农们也露出笑脸，“有希望了”。



### 有50块钱，你会怎么花？

50块钱，在吃货的眼中是香喷喷的“牛排”，在技术宅男眼中是一个集成电路开发板，在文艺青年眼中是一场电影、一本好书……最近，一则关于“50块钱能怎么花”的讨论，引发网友们的热烈参与。对年轻人来说，50块钱只够看场电影；而在长辈看来，50块钱能让一家五口吃上几天。

钱可以买桶油，或者做一桌丰盛的饭菜。”

也有不少网友大呼50块钱“不够用”，“现在50块钱能干什么，随便花花都上百”“50块钱连一瓶大瓶装的洗发水都买不到”……

80岁的戎奶奶告诉记者，在过去，手表、收音机、缝纫机、自行车等“老四件”是幸福生活的象征，“50块钱可以买个半导体收音机或者一块便宜的手表”。今年50岁的孙先生表示，自己在一家国企工作，现在的工资比30多年前翻了很多倍，“1981年我刚进厂时，一个月才拿13块钱，50块钱相当于我4个月的工资。”孙先生说，“在我小时候，50块钱够我们一家5口人一个月的生活费，50块钱对我们来说是大钱，哪敢像现在这样随便花。不过，现在的50块钱，只能买两包烟。”

实习生 孙倩雯  
现代快报记者 王颖菲

@拉风的火车贼快：买点油盐酱醋的小袋装，买点新鲜蔬菜、葱姜蒜，回家做饭咯！  
@鞋后跟：还是买张回家的火车票吧。  
@罗好好11：现在的钱哪儿经花啊。

### “电视暴力”宝宝让人闹心

### “奥特曼”看多了 3岁宝宝见人就抡拳

邻居议论：这孩子现在就打人，将来成啥样……

江宁的胡女士，最近觉得有些“闹心”。这段时间，3岁的儿子在看《奥特曼》，见人就挥拳头，嘴里还不停“嘿哈嘿哈”。胡女士上网求助，“不了解的人说孩子爱打人、脾气坏，我听了心里好难受，该怎么办？”有类似感受的妈妈不在少数。一些电视剧、动画片，让不少孩子变成了“暴力宝宝”，也成了不少人眼中的“熊孩子”。

难过，真的好委屈。”

在安慰胡女士的同时，有经验的网友也给出建议：“比较暴力的电视还是少给孩子看，我家孩子之前也有这种迹象，不看了就好了。”还有网友建议胡女士对儿子多加管教，“小男孩练拳脚很正常，但要注意不能影响到别人。”

还有人联想到，前段时间有孩子因为《喜羊羊与灰太狼》将其他孩子绑在树上烧伤的事，感叹道：“孩子模仿能力强，会跟着动画片学习‘暴力动作’。”孩子跟动画片学说话也让很多家长无语。有网友说，宝宝看了《熊出没》以后，会对爸爸妈妈大喊：“笨蛋，快点来，不然你死定了。”还有宝宝从《喜羊羊与灰太狼》中学到了“老公”一词，看到爸爸回来，她就喊“老公”，不喊“爸爸”。

### 儿子见了邻居 抡起小拳头“嘿哈嘿哈”

最近，胡女士的儿子见了邻居总是不打招呼，“人家跟他打招呼，他眉毛一皱、头一扭，要不就是抡起小拳头‘嘿哈嘿哈’的，搞得大家很尴尬。”儿子的一番行为让胡女士很担心，“有时候不合心意了，他就抡起小拳头打人或是抬起小脚踢人。”道理讲了许多，规矩定了一堆，儿子还是老样子。

终于，儿子告诉她，之所以皱眉、抡拳，是想让别人看看自己的“厉害”。“我觉得他是《奥特曼》看多了。”胡女士认为，儿子是在模仿电视里的人物。

有一天，儿子在展示拳脚时，不小心碰到一位小伙伴，对方摔倒在地。那个小男孩的家长跑过来把胡女士的儿子推倒在地。“那个妈妈说我儿子打人。”胡女士很心疼，觉得儿子被误解了。还有一次，胡女士听见邻居在小声议论，“说我儿子脾气不好，现在就打人，不知道将来什么样。我听了很

### 专家建议 转移孩子的注意力

“听到的、看到的都会在无意间对孩子形成影响。”从事儿童教育工作的康老师表示，胡女士儿子的这种情况，是对过往经历的反映。“现在电视里常出现拳打脚踢的场面，小孩子看了就会模仿。”

康老师建议胡女士加强对儿子的引导，“教会他明辨是非，告诉他什么能做什么不能做。”康老师还说，转移孩子的注意力可以有效地解决问题，“没事多陪陪孩子，带他去户外活动，情况会慢慢改善。”沉迷动画，只是一个阶段性的影响。随着孩子年龄增长，注意力逐渐转移。不过，如果家长觉得某些动画片、电视剧中确实有不适合孩子看的内容，最好进行挑选。

实习生 孙倩雯  
现代快报记者 王颖菲